
BỘ TÀI CHÍNH-BỘ
CÔNG NGHIỆP-TỔNG

CỤC HẢI QUAN
Số:
120/2000/TTLT/BTC-

BCN-TCHQ

CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội,
ngày
25 tháng
12 năm
2000

Sign In

THÔNG TƯ LIÊN TỊCH

176/1998/TTLT-BTC-BCN-TCHQ ngày 25/12/1998 của

(%):Tỷ lệ nội địa hóa của một loại sản phẩm hoặc phụ tùng.

Z: Giátrị nhập khẩu (CIF) của bán thành phẩm, chi tiết, cụm chi tiết, bộ phận dodoanh nghiệp trực

tiếp nhập khẩu.

4.2. Xác định tỷ lệ nội địa hóacho năm tiếp theo:

Khi kết thúc năm tài chính,doanh nghiệp phải xác định lại tỷ lệ nội địa hóa thực tế đạt được, để làm

căncứ xác định thuế suất thuế nhập khẩu theo tỷ lệ nội địa hóa của sản phẩm, phụtùng cho năm tài

chính tiếp theo.

Tỷ lệ nội địa hóa của sản phẩm,phụ tùng cho năm tài chính tiếp theo được xác định theo tỷ lệ nội địa

hóa thựctế của năm trước liền kề. Trong đó chỉ tiêu (Z) là: giá bán sản phẩm, theo hướngdẫn tại điểm

4.1; chỉ tiêu (I) là giá CIF nhập khẩu thực tế.

Sau sáu mươi ngày (60 ngày) kểtừ ngày kết thúc năm tài chính, doanh nghiệp phải nộp báo cáo quyết

toán vềtình hình thực hiện nội địa hóa cho Bộ Công nghiệp, cơ quan hải quan - nơi làmthủ tục nhập

khẩu, cơ quan thuế nơi doanh nghiệp đăng ký nộp thuế. Trong báocáo quyết toán (có xác nhận của cơ

quan kiểm toán) phải xác định cụ thể tỷ lệnội địa hóa thực tế của sản phẩm, phụ tùng đăng ký thực

hiện nội địa hóa. Giám đốcdoanh nghiệp tự chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính trung thực,

chính xáccủa các số liệu trong báo cáo quyết toán.

Cơ quan hải quan nơi doanhnghiệp làm thủ tục nhập khẩu, căn cứ tỷ lệ nội địa hóa thực tế đạt được

tại báocáo quyết toán, thực hiện tính và thu thuế nhập khẩu tương ứng theo tỷ lệ nộiđịa hóa thực tế.

Mức thuế nhập khẩu này được áp dụng bắt đầu từ năm tài chínhtiếp theo. Trường hợp trong sáu mươi

ngày (60 ngày) kể từ khi kết thúc năm tàichính, cơ quan hải quan đã thu thuế nhập khẩu khác với

mức thuế doanh nghiệp đượchưởng thì thực hiện tính và thu thuế nhập khẩu của doanh nghiệp theo

đúng mứcthuế nhập khẩu tương ứng với mức nội địa hóa thực tế đạt được trong báo cáoquyết toán.

Đối với các chủng loại (model)sản phẩm, phụ tùng mà doanh nghiệp đăng ký thực hiện nội địa hóa,

nhưng chỉthực hiện sản xuất, lắp ráp trong thời hạn một năm (không thực hiện nội địa hóatrong năm

tiếp theo), khi kết thúc sản xuất, lắp ráp các sản phẩm, phụ tùng này(chậm nhất là 30 ngày) các doanh
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nghiệp phải thực hiện báo cáo quyết toán theođúng hướng dẫn và nộp thuế nhập khấu theo tỷ lệ nội

địa hóa thực tế đạt được Trườnghợp nếu tỷ lệ nội địa hóa thực tế cao hơn tỷ lệ nội địa hóa đã đăng ký,

doanhnghiệp sẽ được hoàn lại số thuế nhập khẩu đã nộp; nếu tỷ lệ nội địa hóa đượcxác định lại thấp

hơn tỷ lệ nội địa hóa mà doanh nghiệp đã đăng ký với Bộ Côngnghiệp, thì doanh nghiệp sẽ phải thực

hiện nộp thuế bổ sung theo đúng mức thuếtương ứng với tỷ lệ nội địa hóa thực tế.

4.3. Đối với trường hợp cácdoanh nghiệp nhập khẩu linh kiện, phụ tùng chỉ đơn thuần lắp ráp, không

sảnxuất cũng như không sử dụng linh kiện, phụ tùng do trong nước sản xuất, hoặc cósử dụng các sản

phẩm, linh kiện bộ phận sản xuất trong nước nhưng chỉ là cácsản phẩm, bộ phận phụ (bao bì, tài liệu

quảng cáo, sách hướng dẫn sử dụng), thìchỉ được áp dụng mức thuế suất thuế nhập khẩu theo tỷ lệ

nội địa hóa ở mức cótỷ lệ nội địa hóa thấp nhất.
III. Thay thế điểm 6 (chỉ số ưutiên) bằng điểm 6 mới, như sau:
6. Chỉ số khuyến khích:

Trong trường hợp các doanhnghiệp sản xuất, lắp ráp các sản phẩm, phụ tùng cần khuyến khích thì

thuế suấtthuế nhập khẩu theo tỷ lệ nội địa hóa được tính giảm như sau:

Tk = Ts x (1 - k)

Trong đó:

Tk: Hệ sốkhuyến khích (k < 0,5 - mức giảm thuế không vượt quá 50% so với mứcthuế phải nộp). Hệ

số khuyến khích được áp dụng thống nhất cho từng loại sảnphẩm, phụ tùng nằm trong danh mục sản

phẩm, phụ tùng cần khuyến khích đầu tư.Thời gian áp dụng hệ số khuyến khích tối đa không quá 5

năm và theo nguyên tắcgiảm dần theo từng năm.

Danh mục sản phẩm, phụ tùng cầnkhuyến khích đầu tư; thời gian áp dụng hệ số khuyến khích; hệ số

khuyến khíchcho sản phẩm, phụ tùng do Bộ Công nghiệp công bố sau khi đã có ý kiến thốngnhất của

Bộ Tài chính và Bộ Khoa học, Công nghệ và Môi trường.

IV. Thay thế điểm 7 (tổ chứcthực hiện) bằng điểm 7 mới, như sau:

7. Tổ chức thực hiện:

7.1. Đăng ký hồ sơ:

Các doanh nghiệp sản xuất, lắpráp sản phẩm, phụ tùng phải nộp cho cơ quan hải quan (nơi làm thủ

tục nhậpkhẩu) hồ sơ đăng ký để được áp dụng thuế nhập khẩu theo tỷ lệ nội địa hóa trongnăm, bao

gồm:

7.1.1. Bản xác nhận củaBộ Công nghiệp về điều kiện kỹ thuật, năng lực công nghệ sản xuất và tỷ lệ

nộiđịa hóa của sản phẩm phụ tùng của doanh nghiệp (đối với các sản phẩm, phụ tùngđăng ký thực

hiện nội địa hóa trong năm đầu tiên).


